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初三化学综合练习（一）参考答案及评分标准  

                             2008.5

一、选择题（共30分,每小题1分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	B
	D
	A
	A
	C
	C
	D
	D
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	D
	C
	D
	C
	B
	B
	B
	D
	D

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	B
	C
	B
	A
	A
	A
	B
	B
	B
	A


二、填空题（共26分，每空1分。）

 31．（1） 维生素

（2） 两（或二） 

（3） ①

 = 2 \* GB3 、②、③
（4）  钙（或Ca） 

（5） 1
32．（1） ①、②、③、④、⑦     ⑤     ⑥
（2） ③、④、⑤ 
（3） D

33．（1）①、②、③、⑤、⑥、⑦
  （2）聚酯纤维

  （3）① 导电     ② 2Fe2O3 + 3CO    2Fe + 3CO2
  （4） 钢
34．（1）CO2   CaCO3    

(2) CO2 + Ca(OH)2 = CaCO3 + H2O

（3）Na2CO3 + CaCl2 = CaCO3↓+ 2NaCl   (其他合理答案可得分)
  35．（1） 酸 


[image: image1.wmf]   （2）①、③、④、⑤    Fe + 2HCl = FeCl2 + H2↑  (其他合理答案可得分)

     （3）HCl、NaCl、 FeCl2 、FeCl3
（4）熟石灰（或生石灰、石灰石等合理的即可）    

         
[image: image2.wmf].
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  （答案合理的给分）
三、实验题（共18分，38题中的（3）小题3分，每空1分。） 

36．（1）A   C   将带火的星木条伸到集气瓶口

（2）B、C   CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + H2O + CO2↑

     将燃着的木条伸到集气瓶口，火焰立即熄灭时为满。

37．（1）试管     烧杯
    （2）矿泉水瓶（或可乐瓶）

（3）试管内液面上升   2NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O
（4）取实验B 中反应后溶液，加入少量稀盐酸，有气泡产生，证明生成了碳酸钠

38．（1）分别和稀盐酸反应，碳酸钙有气泡产生，氢氧化钙没有气泡产生。
（2）I和III    氢氧化钙微溶于水，不溶物可能为氢氧化钙。

（3）（一）用试管取少量样品，加适量水振荡后静置，上为清夜下有不溶物；

（二）用试管取少量上层清液，滴入几滴酚酞试液，试液变红有氢氧化钙；

（三）用试管取少量下层不溶物，滴入稀盐酸时，有气泡产生说明有碳酸钙。


[image: image3.wmf]（要求每步有取样、现象、结论且合理的才可给分）

四、计算题（共6分，计算结果保留一位小数。）

39．解：设纯硫酸的质量为x
     2Cl2  +  2Ca(OH)2= CaCl2 + Ca(ClO)2 + 2H2O
      142       148

      71kg       x
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      答：略。

40．（1） 6.9g

（2）解：设样品中含有碳酸钾的质量为x
     K2CO3  +  H2SO4    =     K2SO4 + H2O + CO2↑  ------------------(1分)

98             174
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样品中钾元素的质量分数：
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     ------------ (1分)
答：略。




� EMBED Equation.3  ���
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